

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10

JABONES FLUIDOS GORGOT MEDICINALES

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.
Preparamos los que siguen y cuantos los señores médicos se sirvan prescribir.
Jabón fluido sulfuroso. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné vulgaris y acné milium (verrujas).
Jabón fluido al éter. Emplease en los diferentes acné, muy en particular en la seborrea.
Jabón fluido al formol. De gran efecto en el tratamiento de la dermatitis o perturbación de la función sudoral, y en la foliculitis.
Jabón fluido salicilado. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné vulgaris y acné milium (verrujas). Licor, foliculitis, etc., etc.
NOTA:—A cada frasco acompaña un prospecto en donde indica la manera de usarse.
DE VENTA:—Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.

FABRICA DE JUGUETES DE CARTÓN Y MADERA MARTINEZ Y COMPAÑIA
Pasaje Román número 112 Gracia (Barcelona)
EXPORTACION A PROVINCIAS

UN ARTICULO DEL «DAILY NEWS»

España y la boda

Severas, pero acertadas, en tesis general, y dignas de ser conocidas en España, son las reflexiones que hace el Daily News en su artículo sobre «El matrimonio español».
Acertada es la indicación que hace a la antes Princesa Ena cuando dice que «su felicidad dependerá en gran parte de que sepa allanarse a costumbres extrañas, algunas de las cuales le parecerán incomprensibles, y su éxito como Reina no estrabará poco en que deje de ser inglesa y aprenda a ser española».
Deberá convertirse en realidad, tanto como nominalmente, en la encarnación de un régimen social de que es la cabeza titular, hablando su lenguaje, pensando su pensamiento, gozando de sus logros. Y he ahí donde aguardan las dificultades a la Reina Victoria recibida con tales raptos de alegría.

tomar parte. No recibirá otros consejos ni de su madre ni del Rey de Inglaterra. Es en los asuntos interiores donde hallará mayores dificultades.
Y aquí entra el Daily News a hacer un bosquejo de la situación interna de España, sobre el que llamamos la atención de los lectores para que se hagan cargo de la profunda exactitud con que nos aprecian los ingleses.
«Las propiedades de la Iglesia son en España reconocidamente excesivas. La condición de los labriegos es deplorable. El ejército existe para los oficiales. Barcelona es siempre un volcán político. Los partidos políticos trenzan y destrenzan reformas que cuando logran la aprobación de las Cortes, quedan reducidas a la nada por la pública administración. Las distintas provincias están divididas por envidias perdurables y los ferrocarriles no unifican realmente el país. España ha estado excesivamente separada de las Potencias occidentales y una ventaja del próximo matrimonio es que la acercará al resto del mundo. Tal es, al menos, lo que esperamos, no ya solo por España, sino también por la Princesa inglesa que España ha elegido para Reina.»

CURIOSIDADES

La circulación sanguínea.—Dos médicos americanos pretenden haber encontrado un medio para modificar la circulación de la sangre. Pero ello cambian de sitio las comunicaciones arteriales, y gracias a ese supuesto experimento esperan poder curar las enfermedades del corazón, del hígado y del cerebro.

No estará por demás recordar a título de curiosidad, que si un hombre de ochenta y cuatro años de edad pudiese tener un solo corpúsculo sanguíneo circulando en el sistema vascular, recorrería en dichos años una distancia equivalente a 5.150.808 millas.

La exportación de zapatos.—Los ingleses exportan anualmente cerca de 10 millones de pares de zapatos.
Los yanquis les hacen una competencia imponentísima pues en 1904 exportaron más de cinco millones de pares de zapatos que representan un valor de 40 millones, en cifras redondas.

Movimiento antiduelista europeo

En el mes de abril último la Liga Lombarda contra el duelo organizó en Milán dos notables conferencias, que estuvieron a cargo del vicepresidente de la misma, marqués de Crispolti.
Asistieron a ambas sesiones gran número de personas, entre las cuales figuraban las de mayor distinción de aquella ciudad, y aunque ambas revistieran verdadera importancia, merece consignarse la que en el salón de la «Villa Reale» tuvo por objeto tratar de la acción de la mujer en la propaganda contra el duelo, y a la cual acudieron muchas señoras de las adheridas a la asociación antiduelista de Lombardía.
Esta asociación de señoras ha obtenido en Lombardía gran incremento, figurando al frente de ella un comité de cuarenta damas de la aristocracia milanesa, presidido por la condesa Elise Trivulzio, actuando de secretaria la condesa Sabina de Pallavicino.
La otra conferencia se celebró en la Universidad popular de Milán.

GRAN SURTIDO

en Peñascos, Philleras, Tartereros, Carteras, Monecero de Señora, Variedad en Pipsas, Boquillas y Objetos propios para Regalo.

PAPELERIA SOLER—Conquistador, 41

DESARME NAVAL

Alemania no se opone

Berlin 6.

El Kolnische Zeitung publica en una nota semioficial, los puntos de vista del Gobierno alemán en lo referente a las proposiciones que han sido recientemente objeto de discusión en la Cámara inglesa sobre la reducción de los armamentos navales.

Cualquier proposición formulada por el Gobierno británico, en el sentido de dicha reducción, será acogida, según el órgano aludido, sin género alguno de prejuicios.

Los proyectos relativos al fomento de la Marina alemana no tienen punto de comparación con las medidas adoptadas por Inglaterra y Francia con idéntico fin.

No hay, pues, razón alguna que autorice a considerar como un peligro para ninguno de aquellos Estados a la escuadra alemana; y cualesquiera que sean las razones que aconsejen a Inglaterra una disminución de sus armamentos navales, es indudable que esas razones no pesan de modo tan decisivo sobre Alemania.

El hecho de que las escuadras inglesa y francesa aventajan con mucho a la de Alemania, es evidente, como igualmente es indudable que en virtud de esa ventaja subsiste la probabilidad de que aquéllas sean utilizadas en actos agresivos, sólo en razón de su superioridad.

En el caso de Alemania esa probabilidad no existe desde el momento en que su escuadra no tiene otro fin que cumplir el de la propia defensa, y por cuanto que su potencia guarda estrecha relación con el mencionado fin.

El Kolnische Zeitung termina diciendo que sobre este punto podrían establecerse interesantes negociaciones, y que Alemania no tiene ningún motivo para impedir que tales negociaciones se lleven a efecto.

De dónde viene la muerte

La policía inglesa. Imposibilidad de prevenir los atentados. Los enfermos de muerte y los grupos de Londres. Cómo se eligen las víctimas. Quiénes contribuyen pecuniariamente al atentado. Los expulsados de España en Londres. Montjuich. Los famosos conatos. La enfermedad de Mateo Morral.

Se habla a menudo y siempre con razón, de la perspicacia y sagacidad de la policía inglesa.

Tan convencidos estamos de que ella ha llegado a la perfección en materia de vigilancia y de investigaciones, que cuando estos días hemos leído que un agente inglés había lanzado la especie de que el autor del atentado contra el Rey podía ser Jesús Navarro, no lo hemos creído. La policía inglesa sabe perfectamente que en la actualidad Jesús Navarro recorre las Américas castellanas por cuenta de la casa Garnier y Compañía de París, cuyos libros y publicaciones expende en comisión.

Más a pesar de su sagacidad y de su organización, la policía inglesa no puede evitar ni lo puede evitar nadie, cierta clase de atentados, así como nadie puede evitar los suicidios.

En Londres y en alguna otra capital americana existen grupos de revolucionarios, compuestos particularmente de rusos y de italianos. Para formar parte de esos grupos no es indispensable ser anarquista; basta con ser revolucionario y sabido es que en Rusia, en Italia, y aún en Francia, hay muchos socialistas revolucionarios.

Estos grupos no tienen organización propiamente dicha y forman parte de otro más numeroso que se reúne en algún club.

Club en Londres tampoco significa centro secreto revolucionario, como cree mucha gente, sino local o Sociedad que sirve de punto de reunión a gente que sustenta ideas ajenas y que tienen interés en ayudar a los que se agitan en otras naciones porque fueron agitadores en su país, de los que han sido expulsados.

Pues bien; dentro de dichos clubs hay individuos que se dedican a averiguar qué revolucionario padece enfermedades incurables ó qué revolucionario, por una u otra causa, ha pensado en el suicidio. Tan pronto el grupo se entera de la existencia de un anarquista ó de un socialista revolucionario que ansia la muerte a causa de sus padecimientos físicos ó por otros motivos, le manda una carta concebida en estos términos, poco más o menos:
«No te mates; los días que te quedan de vida pertenecen a la revolución. Hay muchos tiranos en el mundo que merecen la muerte. Mata antes de morir a uno de ellos y serás digno de la revolución.»

A la carta acompaña regularmente las señas de algún domicilio. Si el revolucionario enfermo o muerte contesta aceptando, recibe dinero para que pue-

da reunirse con los organizadores del atentado y la víctima se elige de entre los nombres que más han sonado, por su crueldad ó su persecución contra el pueblo, en los centros revolucionarios; a menos que el que desee ejecutar el crimen la tenga designada por capricho de la suerte. Por esto precisamente peligra toda vida que se haya distinguido fatalmente contra el pueblo ó que a su alrededor se haya creado una atmósfera de crueldad, ó bien que ostente la primera magistratura de una nación que tenga fama de cruel.

Cooperan a esa acción revolucionaria un número importante de personas ricas, señoras sobre todo, que facilitan dinero para contribuir a la muerte del que ellas llaman azote del pueblo.

La mayoría de los atentados que se cometen en Rusia están sufragados por gente rica de Londres ó de Nueva York y hasta de Cuba (1); gente mística revolucionaria y revolucionaria solamente, que pone sus caudales al servicio de lo que estiman justicia popular.

Al efecto, recordamos que cuando se expulsó de España a varias personas con motivo del proceso de Montjuich, una Comisión de damas pagó el viaje a cuantos desembarcaron en Liverpool; de dicho punto a Londres y de Londres al punto del mundo que elegían los desterrados. A ninguno de los que quisieron residir en Inglaterra faltó cama ni comida mientras no encontró manera de ganarse la vida.

Recordamos también que en los mitines que se celebraron en Londres «para las víctimas de Cánovas», como se distinguía a los expulsados en Inglaterra, varias señoras postulaban por entre la concurrencia.

Con tal procedimiento y con los expuestos elementos de lucha, es muy difícil descubrir al que ha de realizar el atentado, porque los que se dedican a la busca de revolucionarios enfermos de muerte, no son los que fabrican las bombas ni los que las poseen y además los revolucionarios, por conveniencia propia, tienen bien cuidado en no construir explosivos en Londres y en no cometer atentados en la capital de Inglaterra.

Aprovechamos esta ocasión para desvanecer un error que estos días ha circulado por la Prensa.

Los conatos de que se habla como enviados por el periódico Regeneración, de París, órgano de los neomalthusianos franceses, no son explosivos, como se ha querido dar a entender, sino que es un aparato que aquellos utilizan para no procrear ó poderlo hacer a voluntad.

Restamos decir que Mateo Morral padece una enfermedad en el estómago y que en su familia ha habido tuberculosos.

Las islas Filipinas

¿Vendidas, transferidas ó... abandonadas?

Siguen aumentando las sombras que cercan sobre el porvenir político del Archipiélago. Cada día que pasa van tomando cuerpo la despecha y el rumor falso de la víspera; ya, por lo pronto, no es un secreto que, en vez de tratarse de la próxima implantación de la Asamblea filipina, andase en tratos y contratos de transferencia de soberanía.

No es sólo por hallarse estas islas en el radio de influencia del Imperio del Sol Naciente, sino por los temores de orden económico que en Norte-América produce el pensar que en fecha no lejana pudieran ciertos productos, bien manejados, hacer seria competencia a la Metrópoli; por lo que con gran velocidad se va a la solución que se aviene.

Como hace pocos días nos sorprendió la publicación de un telegrama oficial en el que se ordena la suspensión de toda obra de fortificación en el Archipiélago, toda discusión sobre cuestiones económicas y gubernativas resulta ya un juego de niños; hasta las obras de defensa de los canales de Boca-chica y Boca-grande, en la bahía de Manila, han quedado en suspenso; lo cual da a entender una muy próxima combinación, pues si no, no se comprendería, sobre todo esto último, abandono que tan caro costó a los españoles.

El telegrama ha anunciado el proyecto de Mr. Roosevelt de «neutralizar» las islas; lo cual no es más que un disfraz probablemente del negocio de la transferencia al Japón, teniendo en cuenta que los protectores «titulados» de «nuevas» serán, además del Japón, «Jhen Bul» y «Uncle Sam», lobos de la misma camada.

Lo que se puede asegurar es que el Japón, con la finísima astucia que le distingue, y viendo que los Estados Unidos vende por quiebra, no dará mucho ni hará contratos, dipotecando su seguridad por concesión de estaciones navales, como se susurró. Y en el caso de que no se obtenga un regular

precio, que se tasa por algunos en 150 millones de dollars, como cifra de gastos de conservación hasta la fecha (cifra que tal vez sea mayor—la de los gastos—), ¡oh!, entonces la Prensa pregona nos hará saber que la gran República, por acto espontáneo y generoso, concederá la independencia a las islas.

Es muy cierto que, si no están firmadas a la fecha de la lectura de estas líneas, estén para terminar las negociaciones que, en cualquier sentido, den un nuevo Soberano al Archipiélago.

Además de las razones políticas y económicas apuntadas, hay otras sociales verdaderamente profundas, que no permites, no ya la fraternidad de americanos y filipinos (para lo que sobra en mundo lo que falta en otros), sino hasta la comprensión y mutuo acuerdo. Es natural que así suceda, pues entre el americano de ideas más generosas y el filipino más educado no puede existir jamás un punto de mira común para el desarrollo del país.

El álbum de los alcaldes

Está terminado ya el Mensaje que ha de preceder al álbum que los alcaldes dedican a S. M. el Rey con motivo de su boda.

Es una obra de arte, confeccionada por el notable dibujante y calígrafo señor Manzano.

El texto está escrito dentro de dos orlas de estilo Renacimiento.

La primera en color y oro, lleva cuatro medallones con el escudo general de España, el de la casa de Battemberg y dos mármoles con los letreros en oro «El alcalde de Zalamea» y «El alcalde de Mostoles».

La segunda plana está hecha al claro obscuro sobre fondo oro, resultando muy elegante, y lleva en la parte superior el escudo de armas de Madrid con corona mural, y en la parte inferior las tres flores de lis de la casa Borbón.

El texto del Mensaje es el siguiente: «A S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Señor: Este álbum que los alcaldes de España ofrecen a V. M., representa el amor de todo un pueblo hacia su augusto soberano.

Es la más viva encarnación del sentimiento patrio. Es un sufragio de rosas en un pueblecito de corazones.

Da un extremo a otro de la nación cuando la famosa noticia de la boda de V. M., y las capitales y los pueblos y las aldeas de la Monarquía resplandecen de entusiasmo.

Y para que lleguen hasta las gradas del trono las felicitaciones de todo un pueblo, ha nacido la idea de esta sentida manifestación de los alcaldes de España, que confían el mensaje de su oïenda a quien tiene la honra de ejercer más cerca de V. M. la representación de la vida popular.

Señor: Cuando a V. M. llegan los Municipios, bien puede afirmarse que llega a V. M. la nación entera. Han sido siempre el baluarte contra las invasiones de otros pueblos; han reconquistado los pergaminos de sus ciertas-pueblas en las llanuras castellanas con Sancho García y Fernán González.

Los Municipios erigieron aquellos procuradores que habían de fundar la altísima institución de las Cortes, gloria de la nación y escudo de sus libertades; los Municipios son los que han dividido la santidad del derecho y son los que han inspirado «El alcalde de Zalamea», de quien dice el primero de los historiadores contemporáneos que era un héroe aquel Crespe más grande que el Agamenón y el Orestes de Esquilo; los Municipios, con las falanges de sus plebeyos unas veces, y con sus milicias y hermandades en otras ocasiones, amparan y fortifican y exaltan la autoridad real contra las demasías y soberbias del feudalismo, porque ninguna institución ha sobrepujado jamás a ésta en el amor a sus Reyes y a la santidad de la Patria.

Estas miles de firmas equivalen a millones de votos consagrados a demandar del cielo la felicidad de un Rey joven, animoso y magnánimo, que rinde una alianza santa y eterna a los impulsos de su corazón veronil y conduce hasta el solio de San Fernando a una princesa británica, ante la cual el sentimiento patrio aparece ya cautivo por el mayor prestigio de la espléndida belleza de la Reina.

Los Ayuntamientos, que viven en contacto con los pueblos, que reciben de ellos su investidura y aspiran a la gratitud de sus conciudadanos, saben que la suprema aspiración de éstos es tribuna la paz, en la paz que aumenta la riqueza pública, difunde el trabajo, engrandece el espíritu, viste de verdaderos risueños los campos, estrechamos las chimeneas de las fábricas, abre al porvenir las escuelas públicas, esos primeros talleres de la infancia, convierte las aldeas sombrías y silenciosas en pueblos alegres y comerciales, y las ciudades dormidas al calor de la historia en poblaciones rientes y modernas, coronadas de luz, circundadas de aire, abiertas al progreso redentor.

Madrid 31 de Mayo de 1906.—El alcalde de Madrid, Eduardo Vicensi. Firman este Mensaje 6.000 alcaldes.

¿Católicos?

Unos bárbaros

Un semanario católico de Torrelavega (Santander) dirigido por un clérigo, ha publicado una noticia titulada «Bomba y bomba».—Ni protestamos ni nos indignamos—escribe el clérigo, después de referir el monstruoso atentado de la calle Mayor...—Ese bárbaro (con permiso de El Siglo Futuro, El Universo y El Correo Español), ese bárbaro, por muy cura que sea, por muy católico que se llame, no merece más que el desprecio de las gentes de todas ideas y de ses.

Tan general ha sido la protesta, tan consistente y recia, que se creyó unánime; los periódicos han publicado, condenando el hecho, opiniones de todos los partidos; desde un grupo anarquista hasta D. Jaime de Borbón, todas las clases y grupos de la sociedad han formulado virilmente una execración indignada sobre el infame y brutal crimen que tantas víctimas ocasionó. La no protesta, el conformismo con el dinamitero, estaban reservados a un padre de almas, a D. Ceferino Calderón, director del semanario católico de Torrelavega.

Le hacemos el honor de creerle un desequilibrado; es lo mejor que respecto a él puede pensarse.

Y aquí terminariamos si la noticia se redujera a eso; pero, según parece, a los socios del Círculo Católico del referido pueblo santanderino no les pareció mal lo que el católico (?) semanario decía, y la gente se congregó para protestar contra aquellos. Pudo haber un grave conflicto, que personas severas evitaron.

Y decimos nosotros: ¿qué catolicismo es ese? ¿Qué ha dicho, qué ha hecho ante lo ocurrido el obispo de aquella diócesis? No creemos que el asunto quede así; hay que dar una satisfacción a los católicos y al público todo, el señor ministro de Gracia y Justicia debe llamar la atención a aquel prelado. Si eso se deja pasar sin protesta ni represión, será cosa de preguntarse: ¿en que país vivimos? ¿Qué catolicismo es el de nuestros católicos?

(Diario Universal.)

Pudo estallar en el templo

Por una circunstancia insignificante, la bomba de Mateo Morral no ha estallado en la iglesia de los Jerónimos durante el momento solemne de la ceremonia de la boda. La intención del anarquista era arrojaria allí, donde estaban el rey y la reina, el príncipe heredero, el Gobierno en pleno, el gran duque Wladimiro y todos los príncipes europeos que habían venido a Madrid para tomar parte en las fiestas.

He aquí lo que varios autorizados personajes dicen:

Una persona conocidísima, digna de entero crédito, y que goza de gran prestigio en Madrid, se lo contó anteañoche a Moret. Esta persona había conocido a Mateo Morral, de quien se había hecho gran amigo. Ignoraba en absoluto sus ideas, y claro es que no podía imaginar sus planes.

Mateo Morral le pidió una invitación para asistir a la regia ceremonia nupcial en la iglesia de los Jerónimos. La persona en cuestión, cuyo nombre se oculta por ahora, se la prometió y se la buscó. Pero, ya con la invitación en el bolsillo para dársela a Mateo Morral, se encontró a otro amigo y éste, en fuerza de ruegos, consiguió apoderarse de la tarjeta, consiguiendo así el placer de presenciar la boda de los reyes y evitando que Europa entera un acontecimiento que la hubiera conmovido de un modo radical y formidable.

La intención es de tal magnitud, que pone a Mateo Morral por encima de todos los reyes.

Shakespeare no hubiese imaginado una tragedia tan espantosa. En una iglesia, en un lugar religioso, donde está reunida toda la Europa real y las más altas representaciones del clero, en el momento de la apoteosis y del triunfo, hubiera el anarquista arrojado su bomba, bajo el cual se hubieran derrumbado las bóvedas del templo. La leyenda de Sansón y Dalila no tiene mayor grandeza trágica. Y luego, el desconcierto absoluto de las autoridades, porque, indudablemente, la primera víctima de la catástrofe hubiera sido su autor, y el restablecimiento de la verdad se haría imposible.

Consideramos que ésta es la noticia más interesante del atentado. Ante ella, la tremenda catástrofe de la calle Mayor resulta pálida. Sin embargo, nuestra piedad es para las víctimas de la calle Mayor y nuestro estremecimiento para la visión de esa roja y sana sangre popular.

(1) Dícese que a la muerte de D. Antonio Cánovas contribuyó un rico cubano.

Los aranceles

Baleares protesta

Los esfuerzos de las Baleares en estos últimos tiempos en favor del movimiento industrial son verdaderamente plausibles. No sólo allí las industrias han tomado una consistencia extraordinaria, sino una dirección en extremo inteligente. De todas las corrientes seguidas, esta de las Baleares es de las más simpáticas. Una labor colosal, inmensa, hecha con una perseverancia que prueba que aquí hay raza, esa raza pujante de la Argentina, de Méjico, de la Argelia, distinta a esa merialia de políticos profesionales y de agiotistas que nos rodean por aquí a todas horas.

Véase, sin embargo, lo que significa para la Junta de Aranceles todo eso, como se estiman esas cosas, como se ayudan, en un país, donde no será posible industria alguna, con ese criterio de la Junta de Aranceles, donde se hace política, como aquí se hace en todas partes. Es lo mismo esto que si se mandase edificar con una rasante determinada, y se constituyera luego una Junta encargada de variar las rasantes. Esto es absurdo.

La industria de calzado. La producción anual exportada alcanza la respetable cantidad de 11.000.000 de pesetas. En Mahón existen más de 1.000 oficiales de zapatero, 800 en Ciutadella, en Alayor 400, hasta el punto que siendo la población total de 38.000 habitantes, y habiendo más de 2.300 oficiales con más de 1.500 aprendices, y 1.200 costureras ó aparadoras, puede asegurarse que de esa industria vive directa é indirectamente el 40 por 100 de la población de Menorca, añadiendo á más de los obreros indicados los que sin serlo viven á la sombra de esos jornales.

Lo lógico sería prestar auxilio á una industria de esta índole, que ha sabido llevar la producción española á todas partes; no sólo á Méjico, á Cuba, á la Argentina, sino á Francia, á París mismo, rehabilitando nuestro nombre y nuestra producción.

Pues todo eso sólo merece de la Junta de Aranceles cortapisas, rémoras, obstrucciones, que pueden llevar á un total aniquilamiento y á crear una grave cuestión social. De 19 partidas, que contiene este grupo en el proyecto de Arancel, 12 sufren aumento, justamente en aquellas pieles que sirven de primeras materias á ese género de fabricación.

Las demás industrias no salen más favorecidas, y la intranquilidad y desasosiego allí producido tendrá seguramente muy tristes consecuencias, provocadas no siempre por propósito decidido de los directores de esa campaña proteccionista de algunas industrias, sino por la ignorancia y la falta de estudio que ha precedido á la obra de los Aranceles.

(España Nueva).

Desde Barcelona

(De nuestro Redactor-corresponsal)

La industria pesquera.—Otro proyecto.

Las noticias que en crónica anterior daba á los lectores de ese periódico, acerca del proyecto que se proponía llevar á cabo una compañía extranjera, explotando por medio de buques de vapor, la industria pesquera en nuestras aguas jurisdiccionales, parece que van á tener pronta confirmación, pues aunque se desconozca si la Superioridad del Departamento ha aprobado las medidas que con carácter provisional adoptó la autoridad de marina de este puerto, solucionando con ello un serio é importante conflicto surgido entre la gente de mar, se sabe de una manera cierta que dicha compañía explotadora, de no obtener el correspondiente permiso para desarrollar sus proyectos, piensa poner en práctica otro que como aquellos tiende á conducir á la miseria á las tan numerosas familias que viven del producto de la pesca.

Este último proyecto que la indicada casa inglesa, á guisa de ensayo, ha decidido poner en práctica, consiste en que varios buques de vapor efectúen viajes desde Gibraltar á Barcelona y Baleares, llevando cargamentos de pescado fresco, cogido en aguas del primero de dichos puertos, en donde tienen establecidas «parques de pesca vapores».

En efecto, ayer fundó en este puerto con procedencia indicada el vapor pescador inglés *Tacsonia* núm. 36, completamente abarrotado de pescado fresco, conservado en frigoríficos.

Este es el primer viaje que efectúa y aun como llevo dicho á guisa de ensayo.

La llegada de dicho buque ha causado la mayor alarma entre la gente de pesca.

Se asegura que de no poder colocar todo el cargamento de pescado en esta plaza emprenderá viaje el *Tacsonia*, para las Baleares.

De obtener buenos resultados se dice que semanalmente serán conducidas desde Gibraltar buenas é importantes remesas de pescado.

La cuestión alcohólica

Con fecha de ayer se expidió al Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama: «Reunida Federación Agrícola Catalana-Baleares, en vista grave crisis vinícola é imposibilidad venta vino, acuerda unanimidad reclamar urgente reforma ley de alcoholes y hacer pre-

sente que admitiendo nuestros vinos en el extranjero derechos arancelarios exajerados, precisa se recaba en las negociaciones hacenderas de los nuevos tratados de comercio, la reciprocidad, considerando al vino como materia alimenticia, y solo se consistan tarifas en consecuencia.»

Igual telegrama se dirigió también al Ministro de Hacienda.

Noticias varias

Ha abandonado nuestro puerto en viaje para Palma, la polacra goleta *Maria*, con cargamento de granos y otros efectos.

Después de dejar un pico de carga que ha conducido de Cetta sale esta tarde para Sóller el vapor *Villa de Sóller*.

De Ciutadella ha llegado sin novedad el pailebot *Paquete Ciudadellano*, habiendo salido para el mismo punto la polacra goleta *Valentina*, con carga general.

Han rendido viaje en este puerto, sin novedad, el pailebot *Soledad*, de Palma y Torreveja y el land *Joquina*.

Para Ciutadella ha salido el pailebot *Los Amigos*, con efectos.

A bordo del vapor *Pío X*, que debe partir el día 15 marcharán á las Antillas buen número de trabajadores del campo natural de Mallorca y Menorca que emigran á aquellas tierras en busca de mejor suerte.

Esta tarde en el vapor correo *Bellevue* regresan á Palma buen número de personas que pasaron á Madrid para presenciar los festejos organizados en la Corte con motivo de la boda del Rey. Vich.

Divulgaciones científicas

El Paludismo, su génesis, propagación y profilaxis, por D. Gabriel Carrió.

Destinado á la divulgación de la moderna teoría del paludismo, acaba de ver la luz pública un interesante folleto debido á la docta pluma de nuestro buen amigo D. Gabriel Carrió. La lectura del erudito trabajo nos ha causado verdadero deleite. Nosotros creemos que el mayor servicio que puede prestarse al pueblo es instruirle; y el folleto del Sr. Carrió, que viene á cumplir esta misión, merece todas nuestras simpatías.

El Sr. Carrió ha sabido cumplir en su trabajo el difícil objeto de vulgarizar la moderna teoría del paludismo sin privarla de su carácter científico. Así es que, tanto el profesional, versado en esta clase de estudios, como el obrero capaz de instruirse, hallarán en la obra del Sr. Carrió datos curiosísimos mezclados con prudentes consejos, cuya observancia evitará, sin duda, muchas lágrimas.

El primer capítulo del folleto que nos ocupa está consagrado á la historia del paludismo, demostrando que esta enfermedad fué de muy antiguo conocida como no podía menos de suceder, tratándose de una dolencia que tiene por carácter distintivo las intermitencias entre los cursos febriles y los períodos de salud aparente, y señalando las diversas teorías ideadas para explicarla, entre ellas alguna muy curiosa, como la de Colín, que supone que la malaria es producida por el exceso de fuerza vegetativa del suelo, hasta 1880, en que Loveran descubrió el hematozoo que lleva su nombre, admitido hoy generalmente como el agente productor del paludismo.

El estudio del proceso vital del hematozoo Loveran, da al autor ocasión para ocuparse con la extensión necesaria para ser comprendido por el vulgo, á quien está destinado el trabajo, de la generación en los seres inferiores de la escala zoológica, y en especial de la altermante, ó sea aquella en que un individuo no da inmediatamente origen á otro igual á él, sino que (en el caso más sencillo) este primer producto el que, al reproducirse á su vez, produce un individuo idéntico á su progenitor. Y se fija especialmente en la generación altermante porque de ella está dotado el hematozoo malarígeno, que tiene dos fases vitales, una asexual, que se desarrolla en el interior del glóbulo rojo de la sangre del hombre; y otra sexual, que se efectúa en el tubo intestinal de los mosquitos del género *Anophele*. Estas dos fases vitales se complementan mutuamente y las dos juntas constituyen al ciclo vital del hematozoo.

Trata luego del papel que en la propagación del paludismo desempeñan los mosquitos *Anopheles*. Estos no hacen más que asegurar la continuidad de la especie del hematozoo. En su tubo digestivo cumple éste su generación sexual dando lugar á individuos que al ser inyectados, por la picadura del mosquito, en la sangre del hombre producen, en el momento de su esporulación, los accesos febriles.

Así expuesta la teoría del paludismo, y después de refutar las objeciones que á ella podrían hacerse, pasa á tratar el Sr. Carrió de los medios conducentes á evitar la propagación de la malaria, fijándose especialmente en el aislamiento del enfermo palúdico para evitar que pueda ser picado por los *Anopheles* y propagar por este medio su enfermedad á los individuos sanos. Se extiende luego en minuciosos consejos preventivos, que condensan en una «Cartilla profiláctica», en la que trata con defensión de la profilaxis colectiva y de la individual, y como epilogo de su trabajo y comprobante irrecusable de la moderna teoría del paludismo, vano, en hermosos párrafos; la historia de la malaria en Ismailia, la pequeña ciudad fundada cerca de Port-Saïd por la Compañía explotadora del canal de Suez.

LA NIÑA ANTONIA JUAN FERRER HA SUBIDO AL CIELO. Sus desconsolados padres, y demás familia, al participar á sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican se sirvan asistir mañana domingo á las 10 de la misma, á la casa mortuoria calle de Jaime Ferrer, n.º 5, para acompañar el cadáver á su última morada. No se invita particularmente.

Este es, reseñado á grandes rasgos, el trabajo que hoy ofrece al público el Sr. Carrió. Su intento, como nos dice él mismo, no es otro que divulgar la teoría que hoy priva sobre el paludismo, deducida de los trabajos de Loveran, Rignami, Bastianelli, Marchiapleata, Grassi, Celli y demás sabios que se han dedicado á la investigación de las causas productoras de la malaria en el hombre, para que, conocidas éstas por el vulgo, puedan ser fácilmente combatidas y evadidas así de la molesta y peligrosa enfermedad.

Muy de veras felicitamos al Sr. Carrió por su interesantísimo folleto, que no dudamos será apreciado en lo que vale, no tan sólo por el público á que va dirigido, sino también por la clase profesional, que encontrará en él sana doctrina y el ejemplo de prestar valioso servicio á la Humanidad. G. Verdera.

Muro, Abril de 1906.

El Rey y la prensa extranjera

La prensa de todo el mundo sigue dedicando su atención preferente á la horrible tragedia de la calle Mayor. Unánimemente ensalza el valor y la entereza del rey y de la reina en aquellos críticos momentos. También se hace un caluroso elogio del soldado español. El «Daily Mail», de Londres, dice, por ejemplo: «Dos cosas muy dignas de ensalzarse han resultado en esta ocasión. Una de ellas ha sido la conducta heroica de las tropas que guardaban la carrera (el regimiento de Wad-Rás), y las cuales permanecieron impávidas sin moverse de sus puestos. La otra fué la extraordinaria serenidad del rey.»

«The Morning Post», en su primer artículo de fondo, se expresa en estos términos: «En medio de la tremenda impresión causada por el estallido de la bomba, la serenidad y bravura de los jóvenes reyes ha despertado el inmenso entusiasmo de una nación singularmente susceptible á toda emoción caballerescas.»

«Ayer los recién casados pasearon en automóvil y sin escolta por las calles de la capital. La confianza así puesta en la devoción y el efecto del pueblo español no quedará sin premio.»

«El rey Don Alfonso y la Reina Victoria han mostrado que en su pueblo, y solamente en su pueblo, es donde buscan protección en la hora de los más grandes peligros.»

El Laboratorio Biológico Marítimo

La memoria

La comisión organizadora de los trabajos preliminares para la implantación de un laboratorio biológico-marítimo formada por los ilustrados catedráticos de Historia Natural D. Odón de Buen y D. José Fuset, de la Universidad de Barcelona y del Instituto de Palma, respectivamente, han redactado ya y remitido al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública una razonada memoria en la que además de otras cosas ponen de relieve los innumerables beneficios que reportará á la ciencia la creación de un establecimiento como el que se proyecta.

Mucho sentimos el no poder insertar íntegra la memoria presentada por los Sres. de Buen y Fuset máxime cuando los diferentes extremos que la misma abarca son de interés general para Mallorca.

A la exquisita amabilidad de dichos señores obedecemos el que hoy podamos dar de tan importante como concienzudo trabajo una sucinta relación á nuestros lectores.

Importancia del Laboratorio

Tiene importancia extraordinaria para el mundo científico la instalación de un Laboratorio Biológico-Marítimo en las Baleares, por la posición excepcional de las islas, por la riqueza del clima y la tranquilidad de las bahías, que permiten realizar trabajos de sondeo y dragado en todos los meses del año y por la belleza atractiva de su costa incomparable. Están Mallorca, Menorca y Cabrera circundadas de una extensa y poco profunda planicie submarina en muchos puntos cubierta de tupida vegetación

de algas, campo fácil de continuos estudios.

Hay en el fondo de las bahías grandes praderas de *Caulerya Brodifera* y de *Posidonia Cauceni*, vivero de crustáceos, de moluscos, de ascidias, de hidrarios, de actinias, de peces y de briozos. No está lejos de tierra en algunos lugares ricos fondos de concreciones formadas por los *Sithothamion*, entre los que se recogen abundantes *Crapiópodos*; á corta distancia de los escarpes N. de Mallorca, vive el coral con séquito de notables especies.

En puertos, calas y bahías poco frecuentadas, se desarrollan con esplendidez inusitada y con abundancia grandes especies que se conocen raquíticas y escasas en el litoral del continente.

Agréguese á ello el atractivo de la fama hallada por la misión del *Boland* en los lagos de las grutas mallorquinas y la existencia de estanques salobres y de salinas artificiales y se comprenderá la importancia suma que ha de tener el Laboratorio Biológico-Marítimo de Baleares que indudablemente se convertirá en un centro científico de atracción para los más reputados biólogos del mundo.

Utilidades científicas é industriales

El Laboratorio que se proyecta no cumplirá solo el alto fin de servir como centro de investigaciones biológicas teniendo abiertas sus puertas á los sabios de todas las naciones. Realizará además en España el servicio universitario, instruyendo á los estudiantes pensionados por las diversas Universidades, Corporaciones y Centros científicos españoles, enviando animales marinos vivos á Laboratorios y Cátedras para que las enseñanzas se den y las investigaciones se realicen como las ciencias positivas y la pedagogía exigen; sirviendo á la vez de núcleo poderoso de difusión científica.

Además, no está reñida la ciencia con el interés práctico, antes bien ha de ser base y fundamento de la creación y prosperidad de las diversas industrias pues el Laboratorio contribuirá en gran manera al aumento de la riqueza estableciendo viveros y haciendo en ellos experiencias de propagación y cría de especies marinas alimenticias las más apreciadas.

El lugar mas apropiado

El mejor emplazamiento para el Laboratorio es la bahía de Palma. La experiencia demuestra que los establecimientos de esta índole tienen vida más fácil y más activa cerca de las poblaciones de importancia; los recursos de una ciudad no se improvisan y cuando los laboratorios, por hallarse lejos de centros importantes de población, necesitan crearse medios propios se ven obligados á gastos extraordinarios y han de aumentar en gran escala su presupuesto.

Además en igualdad de circunstancias es mejor la proximidad de las ciudades populosas y la mayor facilidad de comunicaciones. Palma es una ciudad que tiene grandes recursos, que se comunica á diario con el continente, de cuyo puerto salen correos para Barcelona, Valencia, Alicante, Argel y Marsella y cuenta también con un servicio interinsular relativamente fácil. Es una de las etapas preferidas por el turismo y ha de serlo en mayor orden cada día; por su posición, por la belleza de Mallorca, tiene bajo este aspecto un gran porvenir.

La amplia, y hermosísima bahía de Palma, con su costa rocosa á un lado y sus extensas playas al otro, con sus aguas limpias y tranquilas reúne excepcionales condiciones para el estudio. En frente se dilata la planicie submarina que envuelve las islas más allá de Cabrera, hallándose la línea de 500 metros á un máximo de distancia próximo á 50 millas.

Además cuenta con el ferro-carril que conduce hasta cerca de las grutas y no lejos de la bahía de Pollensa y pueden organizarse con gran facilidad excursiones de estudio á Cabrera, á los fondos coralíferos del N. de Mallorca, á Mahón y costa N. de Menorca, á Ibiza y Formentera.

La Diputación y el Municipio

La Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Palma al tener noticia de que el lugar más conveniente para emplazar el Laboratorio era esta ciudad, han acogido calurosamente la idea ofreciendo moral y materialmente su valioso concurso.

Arribas entidades municipal y provincial, aún no teniendo en los presupuestos del año actual consignación adecuada para subvencionar el Laboratorio, han votado del capítulo de imprevistos las cantidades de 1500 y 1000 Ptas. respectivamente para contribuir á la instalación provisional, tomando además importante y oportuna iniciativa sin grandes gastos para el Estado.

FIESTAS CALLEJERAS

La de la Trinidad

Hoy, mañana y pasado tendrá lugar en las calles del Socorro, Alfarrería y adyacentes la fiesta callejera que el vecindario de dichas calles celebra anualmente en honor de la Santísima Trinidad, Patrona de los Alfarreros.

Esta noche á las diez empezará la verbena ejecutando piezas de su repertorio varias bandas de música que se colocarán en los catafalcos que al efecto se han emplazado en las esquinas de las calles de Socorro y Ballester, Socorro y Alfarrería, Bosch y Desamparados y en la calle de la Harina frente á la casa n.º 31.

Mañana se repartirán las clásicas cocas y la pesada de carne á los Cofrades de la fiesta y por la noche también habrá música.

El lunes tendrán lugar carreras de hombres y muchachos.

Las autoridades gubernativa y municipal han concedido permiso para la celebración de la fiesta á D. Pablo Oliver L'abrés, clavero de la misma.

Ejército y Marina

Vestuario.—Desde el próximo lunes las tropas de esta guarnición vestirán el traje de verano y la funda blanca en el ros ó chaco los de servicio.

Servicio de la plaza para mañana

Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jeje de día.—El señor Comandante del mismo D. Fernando Créspe Estrada.

Hospital y provisiones.—El primer Capitán de Artillería.

Vigilancia.—El cuarto Oficial de Artillería y clases del Regimiento Infantería de Palma.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor Damián Garau.

En el Instituto General

Exámenes

A las ocho y media de esta mañana han continuado los exámenes de *Aritmética*, formando tribunal los señores Mestres, Benjamín del Riego y Fuset.

En los exámenes de *Lengua Castellana, Bachiller*, se presentaron 36 alumnos, concediéndose 20 aprobados, 8 notables, 7 suspensos y un sobresaliente á D. Juan Llambias Coll.

EL TIEMPO

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Table with 3 columns: Observations, Values, and Units. Includes data for Barómetro, Termómetro, Máxima al sol, etc.

ACEITE REFINADO

150 ptas. litro COLMADO LA PROVIDENCIA

Imprenta de Francisco Soler

CONQUISTADOR, 41 y SOLEDAD, 27

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos

PARA EL COMERCIO

en competencia con los más reducidos precios del continente.

Impresiones de lujo y económicas

Bujías perforadas

á 2 ptas. kilo COLMADO LA PROVIDENCIA

ACADEMIA DE PREPARACION COMPLETA

PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Bajo la dirección de Oficiales del cuerpo y con la cooperación de ilustrados profesores especiales, queda abierto un nuevo curso para las próximas oposiciones.

Informes: Carmen, 18-1.º

Cerveza Pilsen

1 litro 0.50 ptas. COLMADO LA PROVIDENCIA

AL LENTE DE ORO

25, BROSSA, 25

Elegantes molduras y cromos para cuadros ÚLTIMA NOVEDAD se han recibido.

Leñtes y gafas de todas clases. Se hacen composuras.—Precios económicos.

25, BROSSA, 25

Una detención

Ayer circuló por esta capital el rumor de que en el Muelle había sido detenido un anarquista y que le habían comprometido sumamente.

El rumor de la detención de un anarquista carece de fundamento y es una de tantas creaciones que torja la fantasía popular.

Según nos manifestó un funcionario que está en antecedentes de lo ocurrido, ayer mañana un agente de vigilancia detuvo en el Muelle á un joven de 19 años de edad indocumentado, ocupándole un revólver sistema Smith cargado con tres cápsulas.

Dicho individuo dijo que era natural de Tudela (Navarra) é hijo de un profesor de instrucción de un pueblo cercano á Zaragoza, en donde ha residido desde su niñez.

Añadió que se había fugado del hogar paterno porque tenía deseos de recorrer el mundo.

No llevaba dinero y de las averiguaciones practicadas, resulta que el día anterior diez y ocho pesetas que poseía las gastó adquiriendo el revólver que le fué ocupado.

Se le encontraron varios papeles escritos de su puño y letra despidiéndose de la Virgen del Pilar y del mundo.

Según parece se trata de un iluso que quizás intentaba quitarse la vida.

Dicho individuo, por disposición del Gobernador civil interino Sr. Domenge será hoy embarcado para Barcelona desde cuya capital se le conducirá á Zaragoza.

Notas municipales

Ayer á la una de la tarde se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia acordando proponer al Ayuntamiento la concesión de algunos permisos á particulares para colocar panteones en el Cementerio católico.

Se aprobaron algunas cuentas.

Tratóse sobre el asunto de los nichos del Cementerio, sin resolver nada sobre ello.

Igualmente se continuó la discusión respecto á la construcción de dos nuevos coches fúnebres y reparación de los antiguos, sin resolver nada tampoco.

Para esta tarde á la una está convocada la Comisión de Alumbrado y reemplazos.

Ha sido convocada la Junta municipal para el próximo martes, día doce del actual á las doce y media, con objeto de discutir y en su caso aprobar la nueva planilla de Veterinarios municipales.

DE POLÍTICA

LOCAL

La crisis planteada y resuelta el mismo día, no despertó gran interés en los círculos políticos de esta capital, pues la solución estaba descartada y venía preparada por las declaraciones de importantes elementos de la izquierda de la cámara y por las manifestaciones de la prensa toda de la Corte.

Una noticia de carácter particular, relacionada con la suspensión del veraneo del Sr. Maura en esta isla, hizo concebir esperanzas á los conservadores menos avisados.

Las conversaciones sostenidas después de concertarse la solución de la crisis, han versado sobre el decreto de la disolución de Cortes.

Sostuvieronse acaloradas discusiones.

El Gobernador interino D. Sebastián Domenge recibió ayer el siguiente telegrama del Presidente del Consejo de Ministros:

«Habiendo creído el Gobierno necesario presentar su dimisión á fin de que el Rey pudiera resolver con rapidez la crisis que venía ya planteada he tenido el honor de que S. M. el Rey me confirme sus poderes en los términos más completos. Al comunicárselo á V. S. le invito á continuar desempeñando con el mismo celo y energía el cargo que le está confiado.»

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas el movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto ha sido el siguiente:

Entradas

De la vecina isla de Cabrera, el vaporcito del mismo nombre.

—Con un cargamento de cerrín de corcho, puso ayer amarras, procedente de Barcelona y de San Felto, el vapor mercante *Denia*.

—De Ibiza y Alicante, ha fondado esta mañana el vapor *Iseo*.

—Procedente de Argel el vapor *Miramar*.

Despachados

Para Gandia el land *La Sangre*.

Noticias varias

A hora de iticerrario (seis y media) aldrá esta tarde para Barcelona el vapor *Miramar*.

—Mañana llegará de Barcelona el vapor *Isido*, el cual después de haber descargado se hará de nuevo á la mar con destino á Ibiza.

Antes del Consejo de Ministros

Puede decirse, sin que en ello se incurra en errores ni exageraciones, que quien ha hecho que las cosas se hayan adelantado ha sido principalmente el ministro de Hacienda.

El jueves por la mañana La Correspondencia de España aludía á conversaciones mantenidas en altas esferas sobre el alza de los cambios. El citado periódico se refería á un diálogo mantenido en presencia de determinadas personas entre S. M. y el señor Salvador.

Este hablaba al Rey del tipo del cambio que los francos alcanzaron el miércoles.—13'50—y como era lógico, al Rey no se le ocurrió preguntar más que por las causas á que pudiera obedecer el alza.

El ministro de Hacienda, con una gran lealtad, le expuso que el alza no se debía más que á un agio que había, y al cual no había manera de poner término, mientras no hubiera una situación política sólida y firme, y desapareciera los motivos en que se fundan los rumores de crisis que venían circulando, y que son los que se cotizan estos días en Bolsa, en contra del interés público.

Parece que el Rey llegó á decirle:—Señor ministro, ¿crees usted que los francos bajarán?

—Seguramente—le contestó el señor Salvador.—Despejada la nebulosidad que existe y resolviendo la cuestión política en el sentido que más conveniente estime la Corona y con una situación que no tenga carácter alguno de interinidad, los francos bajarán. No yo solamente—añadió el Sr. Salvador,—sino cualquier otro ministro de Hacienda, desarrollando una política seria los haría bajar, porque repito á V. M. que todo se reduce á un agio, que hay que combatir á toda costa.

Oyó con sumo agrado las anteriores palabras el Rey, reflejando en otras que él pronunciara, su decisión de apoyar toda gestión que tendiera á ese fin.

Moret y Salvador

El ministro de Hacienda, antes de separarse del Sr. Moret, le expuso la necesidad de que planteara la cuestión, porque un día que transcurriera, aumentaría la gravedad y que, teniendo la seguridad del agio que había en Bolsa, no podía aceptar la responsabilidad de que ese agio subsistiera, hallándose decidido á declinarla, por imponerse así la defensa de los muchos y sagrados intereses que tenía á su cargo.

En el discurso del Sr. Moret influyeron bastante las palabras del Sr. Salvador, y haciéndole el ofrecimiento de que adoptaría resoluciones inmediatas, se separó de él.

El Consejo de Ministros—Necesidad del decreto de disolución—Los en pró y los en contra.

Reunidos en la Presidencia todos los ministros, el Sr. Moret les declaró que creía llegado el momento de plantear á la Corona la cuestión de confianza, y que su apresuramiento en hacerlo, sin dar lugar á los festejos de la boda terminen, determinábalo el alza de los cambios y sobre todo la actitud en que el Salvador se había colocado ante la gravedad que ofrece un problema de esa naturaleza.

Seguidamente manifestó á sus compañeros su creencia de que no podía continuar este Gobierno si no se le daban los medios precisos para realizar la labor á que está obligado, no ocultándole que por lo que á él se refería, había soportado muchas penas y no podía ya dar un salto atrás.

El Sr. Moret insistió en que este Gobierno no podía presentarse á las actuales Cortes, y menos é después de cuanto ha dicho, entendiendo que no podría realizar con el concurso de ellas el programa liberal á que le llevaban sus compromisos.

Indicó como consecuencia de ello, la imprescindible necesidad, á su juicio, de la disolución de las actuales Cortes. Requirió sobre este extremo la opinión de sus compañeros.

El ministro de la Gobernación fué el primero en emitirla, mostrándose en absoluto de acuerdo con el Sr. Moret y opinando como éste que procede la disolución de las Cortes.

El ministro de Hacienda también se mostró en idéntico sentido, declarando que se imponía una situación sólida, y renunciar de todo cuanto significase interinidad.

El general Luque se expresó igualmente en términos claros y concisos, diciendo «que prefería los caminos rectos y no los curvos; ó lo que es lo mismo, que el Sr. Moret debía defender con firmeza y claridad la disolución de Cortes, y de no obtenerla, entendía que el Gobierno no podía seguir, procediendo, en este caso, un cambio de política».

El Sr. García Prieto se mostró partidario, como era de suponer, de conservar las actuales Cortes, aduciendo las razones que tenía para pensar de esa manera.

El ministro de Instrucción pública reconoció que, en efecto, era conveniente la disolución de las Cortes; pero no creía debía plantearse á la Corona el problema del decreto de disolución ó la ratificación del Poder.

El Sr. Gasset prestó su conformidad á la petición del decreto, si bien hizo algunas observaciones, pero conviniendo en suma en la necesidad del decreto de disolución.

El ministro de Marina abogó también por el decreto de disolución.

Oídas todas las opiniones, los ministros pusieron á disposición del Sr. Moret todas las dimisiones, dirigiéndose el Presidente á Palacio para el planteamiento de la cuestión de confianza y quedándose aquellos ministros en la Presidencia en espera de que regresase el jefe del Gobierno.

Palabras del Rey

La entrevista entre el Rey y el señor Moret, tiene una gran trascendencia.

El joven Monarca afirmó que una bomba no era motivo que influyese en la marcha política; que el partido liberal no podía retirarse del Gobierno en modo alguno, considerando necesaria su continuación para realizar la obra política anunciada, y para la cual el partido liberal tenía al Rey á su frente.

«Cuando usted con mi confianza—dijo el Rey al Sr. Moret,—y no encontrará usted por mi parte obstáculos, ni seré yo quien le discuta las condiciones que solicite para continuar al frente del Gobierno.»

Estas manifestaciones, los ministros las interpretan como garantía de que el Sr. Moret cuenta con el decreto de disolución.

En la Presidencia—Manifestaciones del ministro de la Gobernación.

Cuando regresó el Sr. Moret á la Presidencia se reanunció el Consejo. Esta parte de la reunión fué brevísima, durando menos de un cuarto de hora.

El primero que salió fué el conde de Romanones.

Los periodistas que aguardaban con impaciencia se apresuraron á interrogarle.

—¿Hay decreto?—le preguntó un redactor de «El Imparcial».

—Hay la ratificación absoluta é incondicional, é incondicional; fijese usted bien, de la confianza regia al señor Moret y al partido liberal—contestó el conde.

Otro periodista interrogó:—¿Pero hay decreto?

—No puedo decir—repuso el conde de Romanones,—más que el rey ha ratificado su confianza incondicionalmente, in-*con-dicio-nal-men-te* al Sr. Moret.

El ministro de la Gobernación acentuó y repitió la frase incondicionalmente tres ó cuatro veces.

¿Hay decreto?

Esta pregunta que con verdadera insistencia dirigían los periodistas al jefe del gobierno y á los ministros, era repetida por todos cuantos después conocieron las incidencias de la crisis.

Los amigos del jefe decían:—En el mero hecho de declarar el Sr. Moret que S. M. le ha ratificado su confianza de un modo absoluto é incondicional, no queriendo prescindir de los servicios del actual presidente, bien clara y terminantemente se manifiesta que el Sr. Moret dispone de ese decreto.

De otro modo, el Sr. Moret habría abandonado sin más dilación los Consejos de la Corona. El gobierno no podrá proseguir desembarazadamente su gestión, sin disponer de todos los elementos que le son indispensables. El principal de estos elementos es, sin duda alguna, aquel que afirma la virtualidad de una fuerza necesaria para hacer prevalecer la obra del partido liberal.

En posesión de esa fuerza, Moret puede acometer sin desmayos los problemas que aguardan solución desde hace mucho tiempo, seguro de que el país por medio del voto de sus representantes, le otorgará su sanción.

Junta de Reformas Sociales

La reunión de anoche

Presidida por el Alcalde D. Bernardo Calvet, reunióse anoche en la Casa Consistorial la Junta local de Reformas Sociales, asistiendo los vocales patronos Sres. Bueno, Garí, Barceló, Amengual y Magraner, los obreros señores Roca, Mari, Pujol y Vicens y el Médico municipal D. Gabriel Olliver.

La reunión fué convocada por haberlo solicitado en un oficio los vocales obreros de la misma, á cuya lectura se procedió después de haber sido leída y aprobada el acta anterior.

Dos comunicaciones

La Junta se enteró de una comunicación del Presidente de las Escuelas nocturnas gratuitas de San José, invitando á la misma para que asista á la repartición de premios y de otra de la Alcaldía de Establecimientos, participando que en Son Anglada y Son Españollet, es letra muerta la ley de descanso dominical.

Diluvio de multas

Seguidamente originóse larga discusión con motivo de determinadas denuncias sobre infracciones del Reglamento de aplicación de la Ley de descanso dominical y sin perjuicio de examinar detenidamente todas las presentadas, se acordó imponer diez pesetas de multa á muchos industriales.

JAIME HERNÁNDEZ

PINTOR

San Miguel 21—Palma. Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas milón, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean. La colección de papel á 1 real rollo. Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital. Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad. Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Masriú, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel número 21—Palma.

GARBANZOS REMOJADOS

1 Kilo á 0'50 ptas.

COLMADO LA PROVIDENCIA

Aprovechando la extraordinaria BAJA DE LOS FRANCOS ALMACENES SAN JOSÉ

Tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y al público en general haber recibido directamente de PARÍS y LYON grandes existencias de NOVEDADES para la

TEMPORADA DE VERANO en SEDERÍAS, LANERÍAS, FANTASÍA de ALGODON, LANILLAS y DRILES SASTRERIA Y CAMISERIA BRONDO esquina BORNE

Telegramas

Ultimas noticias

Madrid 9 (á las 4'30).

Desgracias en los Estados Unidos.—Descarrilamiento de un tren.

Desde Nueva York se reciben cablegramas dando cuenta de haber descarrilado el tren rápido de Pensilvania.

El siniestro ha producido gran número de víctimas, entre las cuales hay bastantes muertos y muchos heridos de gravedad.

Ha salido de la estación próxima un tren de socorro con toda urgencia para prestar á las víctimas los primeros auxilios.

Los revolucionarios rusos.—Mala situación

Comunican de S. Petersburgo que los manejos del partido burócrata, acudido por el general Jrepoff, influyen sucesivamente en el ánimo del Zar en sus relaciones con la Duma, ó representación nacional.

Estos manejos dirigidos contra la revolución del país de obtener reformas políticas y sociales han provocado tumultuosas manifestaciones en varias ciudades, enclavadas en los centros agrícolas del Imperio.

La excitación que reina entre las masas es extraordinaria, temiéndose ocurra un gran levantamiento general que ponga en peligro la existencia del zarismo.

Los Reyes á la Granja.—Regresarán á Madrid

El próximo domingo, para cuyo día habrán ya terminado los festejos oficiales con motivo de la boda, los Reyes D. Alfonso y D.ª Victoria marcharán al Palacio de la Granja, en donde pasarán algunas semanas.

Desde la Granja los Reyes regresarán á Madrid.

A San Sebastián.—Preparativos en Miramar.

Cuando los Reyes regresen de la Granja, permanecerán en Madrid una corta temporada, marchando después á S. Sebastián.

Se ha dispuesto que el yate «Giralda» tenga ultimados todos sus preparativos para albergar á los Reyes, habiéndose dispuesto y decorado una cámara para alojar á la Reina D.ª Victoria.

Durante la permanencia de S.S. M.M. en S. Sebastián, estará fondeado en aquel puerto un buque de guerra.

Hacia Londres y la isla de Wight

A mediados de Mayo, los Reyes se dirigirán á Londres para visitar al Rey Eduardo de Inglaterra.

Es muy probable que el viaje se haga por mar á bordo del yate «Giralda», escoltándole un buque de guerra.

En Inglaterra los Reyes permanecerán una temporada.

También visitarán la isla de Wight, residiendo en el palacio de Osborne corto tiempo.

Para principios de Septiembre los Reyes estarán de regreso en España de su excursión á Inglaterra.

Anúnciase que para entonces los asuntos políticos reclamarán la presencia en España del rey D. Alfonso.

Terremotos en Manila.—No se tienen detalles.

Cablegrafían de Manila que en aquella capital y en otras situadas en el interior de la isla de Luzón, (Filipinas), han ocurrido recientemente varios terremotos.

Aunque no se tienen muchos detalles de estos fenómenos, asegúrase que el temblor de tierra ha alcanzado grandes proporciones, y se teme que hayan producido muchos destrozos.

Los cablegramas recibidos no anuncian sin embargo que hayan ocurrido desgracias y víctimas.

Aguárdanse con mucha ansiedad detalles del fenómeno.

El atentado contra el Rey.—Detenidos en libertad.

El Juzgado instructor del proceso con motivo de la explosión de las bombas ha continuado tomando declaraciones á las personas detenidas, para que den alguna luz sobre el atentado.

Algunas de las personas detenidas han sido puestas en libertad por no aparecer contra ellas cargo alguno, de las declaraciones que han prestado.

Un sospechoso en libertad.—El detenido del Escorial.

Ayer prestó declaración el individuo que antaayer fué detenido en el Escorial como sospechoso.

Ha sido sometido á un riguroso interrogatorio, sobre el que se mantiene mucha reserva, y de él no han podido deducirse cargos contra el detenido.

En vista de ello ha sido puesto en libertad.

La batalla de flores.—Desanimación.—Los Reyes no asisten.

Ayer tarde en el Paseo de coches del Retiro se verificó la batalla de flores que fué suspendida el día que tenía que celebrarse á causa de la lluvia que comenzó á caer momentos antes.

La fiesta de ayer resultó poco animada.

Se presentaron sin embargo gran número magníficas carrozas que ofrecían un aspecto vistosísimo.

Se arrojaron gran cantidad de flores.

Los reyes no asistieron á la batalla, lo que contribuyó principalmente á que la fiesta se viese desahucada.

La cuestión política

En los centros políticos.—Animación y marejada.

En todos los centros y círculos políticos reina extraordinaria animación con motivo de la palpitante cuestión política, producida por la reciente crisis y el decreto de disolución de Cortes.

La marejada que reina es extraordinaria, girando todos los comentarios acerca de la solución que tendrá la crisis.

Se barajan muchos nombres para ocupar las vacantes que se anuncian, pero esto en realidad no es más que producto de la fantasía, pues el señor Moret no ha hecho ninguna manifestación acerca de esto, y los restantes ministros guardan la más completa reserva.

Declaraciones de la Vega de Armijo.

El expresidente del Congreso señor Masqués de la Vega de Armijo hablando con varios amigos y periodistas ha hecho algunas manifestaciones acerca de la actual situación política, mostrándose satisfecho de que continúe en el poder el Sr. Moret.

Hablando del decreto de disolución de Cortes, ha declarado que la concesión del decreto es indiscutible, reconociendo la necesidad de que sea otorgado al jefe del gobierno, para que el partido liberal pueda desarrollar todo el programa que forma la gestión ministerial del actual gobierno.

Los conservadores.—Contrarios á la disolución.

Varios caracterizados personajes del partido conservador han hecho también manifestaciones acerca de la crisis y del decreto de disolución.

Los aludidos personajes se mostraron contrarios á la disolución.

Nada concreto.—En el Consejo de hoy.—La incógnita.

Puede resumirse la situación política, afirmándose que nada hay concreto aún acerca de la disolución que ha de darse á la aris.

Por más que se citen nombres, ignórase con exactitud quienes serán los ministros que selgen y les que han de reemplazarlos.

Aguárdase con muchísima expectación el Consejo de Ministros que ha de celebrarse esta tarde, pues se ha asegurado que en el mismo se descubrirá

la incógnita acerca de quienes han de formar el nuevo ministerio.

Los nuevos ministros que serán designados en el consejo de hoy, mañana domingo jurarán el cargo.

Acca del decreto de disolución.—El Rey firmará cuando quiera Moret.

Confirmando mi telegrama de ayer acerca del decreto de disolución de Cortes. Cónstame que el Rey firmará el decreto de disolución, cuando quiera el Sr. Moret.

BOLSIN

Table with exchange rates for various locations: Interior, Nortes, Alicante, Francos, Orenses, Coloniales.

BURSATILES

Table with stock market values: Valores públicos (Madrid 8, Interior contado, etc.) and Valores locales (Palma 8, Crédito Balear, etc.).

El día religioso

Para hoy

Jubiléo de Cuarenta Horas. Concluyen en el Socorro en honor del Santo Cristo de la Trinidad y San Nicolás de Tolentino: á las siete de la tarde se rezará el Santo Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, Bendición y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de Maria. En Santa Catalina de Sena á Nuestra Señora del Rosario.

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta Horas. Concluyen en el Socorro en honor del Santo Cristo de la Trinidad y San Nicolás de Tolentino: Exposición á las ocho y media á las diez Misa mayor solemne con sermón que predicará el R. P. Natalio Herrero, agustino; por la tarde á las siete, Rosario ejercicio del Sagrado Corazón, procesión y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral, diez y media, Misa mayor solemne con sermón á cargo del R. P. José Xercavins, S. J.

En santa Eulalia á las siete y media Misa de Comunión general para las Hijas de María á las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor solemne con sermón.

En San Jaime, fiesta en honra de la Sma. Trinidad: A las siete Misa de Comunión general, á las diez y media Misa mayor cantada por la Comunidad y sermón siendo el orador el R. D. Sebastián Esteve, haciéndose antes de la Misa mayor la procesión del escapulario por el ámbito de la iglesia.

En San Miguel, fiesta en obsequio de la Santa Trinidad y de la Virgen María por conclusión del Mes de Mayo: A las diez Tercia y Misa mayor solemne en la que predicará el R. P. Francisco Salvá, filipense.

En San Juan, fiesta votiva en honor del Patriarca San José. A las diez y media Misa mayor con música y sermón por el R. P. Francisco Sitjar Pbro.

Visita á la Corte de Maria. En San Miguel á Ntra. Sra. de la Salud.

Ecós de Sociedad

Bienvenidos

A bordo del vapor correo «Isleño» llegado esta mañana de Alicante, han venido D. Francisco Cano, D. Filomeno Esteve, D. Miguel Sánchez y Doña Antonia Moncadas y de Ibiza D. Gabriel Bisellach.

Entre el pasaje llegado esta mañana de Argel, á bordo del vapor correo «Miramar» figuraban: D. Juan Torres, D. José Roig, D. Juan Ribas, D.ª Catalina Ferrer, D. Guillermo Adrover, D. Vicente Tomás, D. Pablo Cabanelas y otros.

JUDICIALES

Para el próximo lunes á las diez y media de la mañana está señalada la celebración del juicio por Jurados de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra C. P., J. M.ª B., A. B. y varias otras sobre aborto.

Acusará el Teniente Fiscal D. Carlos de la Quintana. La defensa de las procesadas correrá á cargo de los Letrados D. Alejandro Jaime y D. Fernando Estada, llevando la representación los Procuradores don Jaime Brotad y D. Francisco Pizá.

Gaceta del día

Llamamos la atención de la Autoridad correspondiente, acerca del intolerable abuso que se está cometiendo en el Muelle de esta Ciudad, con la descarga de vapores carboneros.

Ordinariamente, por falta de espacio, donde colocar el carbón que se descargaba, á medida que se hacía esta operación trasladábase la mercancía en vagones ó carros, á su destino. En esta ocasión no sucede así, sino que han sido amontonados miles de carretadas de carbón á ambos lados del camino, invadiendo la acera y alcanzando aquellos montones más de medio metro sobre el nivel del malecón de los prácticos, sitio destinado á paseo por la Junta de Obras del Puerto y no á almacén, disponible para quien crea conveniente utilizarlo en perjuicio público.

Es de esperar que nuestras Autoridades, comprendiendo el perjuicio que con este abuso, se irroga al vecindario, procurando no se repita, ordenando al mismo tiempo la traslación á otro sitio del carbón amontonado en aquel.

Ayer se presentó en la Inspección de Vigilancia una mujer domiciliada en la calle del Socorro número 144, manifestando que por la mañana había sido agredida por dos individuos vecinos de la citada calle causándole una herida en la cabeza.

La denuncia fué trasladada al juzgado municipal del distrito de la Catedral.

Durante el pasado mes de Mayo, ocurrieron en Artá 8 defunciones y se registraron 15 nacimientos.

Los trabajos de reparación que se están efectuando en el crucero Carlos V, en el Arsenal de Cartagena, serán acabados en estos días con objeto de que encuentre listo para navegar y pasar á San Sebastián á mediados del mes actual.

El JABON FLUIDO GORGOT cura las granulaciones de la cara al poco tiempo de usarlo. Venta en perfumerías.

El vapor correo Isleño, llegado esta mañana de Alicante ha traído 20 cabezas de ganado muler.

A bordo del vapor correo Miramar, procedente de Argel, han venido varios turistas, con objeto de admirar las bellezas que encierra nuestra isla.

En la barriada del Socorro han sido levantados los catafalcos y adornadas algunas fachadas de casas particulares con motivo de la fiesta callejera que aquellos vecinos dedican á la Santísima Trinidad.

El día 1.º de Julio próximo tendrán lugar en la Comandancia de esta provincia los exámenes de pilotos de la marina mercante.

Lo que se participa á los que deseen examinarse, presenten sus instancias, hasta el día 15 de este mes.

ANEMIA, se cura rápidamente con la OSTRINA reconstituyente superior á todos.—Venta Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

A bordo del vapor correo Cataluña, que salió ayer para Valencia, embarcó unas 10 cajas de pulpa de albaricoque.

Ayer fueron apresadas por las inmediaciones de Son Servera dos carretadas de tabaco de contrabando, las cuales fueron trasportadas á los almacenes del Crédito Balear, custodiadas por cuatro carabineros.

Por la policía se practican pesquisas para la detención de dos tórtolos que el día 1.º del actual se fugaron de Barcelona llevándose entre dinero y alhajas algunos miles de duros.

Por la Dirección General de Correos y Telégrafos se ha dispuesto sea devuelta la fianza de 132 pts. que constituyó D. Antonio Torres Ferrer, como garantía para el cumplimiento de la contrata de conducción del correo entre la oficina de Ibiza y San Juan Bautista.

Ayer fué curado en la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia por el médico municipal Sr. Gayá, un individuo de veinte y dos años de edad que presentaba el dedo anular de la mano izquierda todo magullado.

Hubo necesidad de que le fuera amputado.

Según parece dicha herida se la produjo á consecuencia de haberle caído sobre el mismo un objeto de mucho peso.

Seguidamente fué trasladado á su domicilio.

Por la policía fué anoche detenido y entregado á sus mayores un muchacho que se había fugado del hogar paterno.

Espectáculos

Teatro Lirico

Hoy sábado inauguración de la gran compañía de variedades Domini. Entrada general 0'60 cts.—A las 9.

Cinematógrafo Truyols

Programa para esta noche. El hombre de negocios.—Gran carnaval en Niza.—Drama amoroso.—Mi sombrero.—Jeneración espontánea. Secciones desde las 7 y media, 8 y cuarto y 9. Secciones desde las 6 hasta las 10.

SALUD Y BELLEZA



SEÑORAS Y SEÑORITAS

y jóvenes elegantes que poneis cuidado en vuestra persona y queréis conservar la estética de vuestro rostro emplead el

JABON LIQUIDO GORGOT

á base de hiel de vaca afrecho y salol

Este no es un producto de aquellos que tienen su época y gozan de fama poco duradera, sino que es NON-PLUS-ULTRA de los cosméticos; inofensivo, higiénico y eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

JABÓN LIQUIDO GORGOT

puede resumirse en dos palabras

SALUD Y BELLEZA

MODO DE USARSE.—Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo, en las demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

DE VENTA EN PALMA

Perfumerías de Canals, Brossa.—Luis Estarás, San Nicolás.—Viuda Meridiano, Cañena.—Sucesores de Boscana, Cort.—Perfumería del Teatro, Borne.—Perfumería Queiglas, Quint.—Almacenes San José.—Colmado La Providencia; y Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES
 I. FREIXAS ROMERA.—Farmacéutico de Barcelona
 A base de Brea, Bálsamo Tolu, Savia de Pino, Terpinol y Eucalipto
 ÚNICAS INFALIBLES Y ACREDITADAS EN UN MES

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis. Curan siempre la Tos, Asma, Bronquitis, Ronquera, Resfriados y demás afecciones del aparato respiratorio. Las sustancias volátiles que contienen permiten que su radio de acción se extienda por todas las regiones pulmonares y y ramificaciones bronquiales consiguiendo una antiseptica completa esterilizando el aire que se aspira.

Venta en todas las Farmacias á 1'50 pesetas caja
 Único depositario en Baleares: Centro Farmacéutico, Plaza de la Harina—Palma.

ESQUELAS MORTUORIAS
 Para este PERIODICO
 Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

M. CUCURNI GRAN FÁBRICA
 PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ
 Propietario de las minas de tierras refractarias
 Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis. Ventas de tierras refractarias.—Fábrica: Bordeta, teléfono núm. 327.—Despacho: Princesa y Colón 6, Teléfono 647, Barcelona.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR
 Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis; escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.
 Precio del frasquito 3 pts.
 Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela—Centro Farmacéutico—Palma

VAPORES DIRECTOS
 Línea de la América del Sur
 Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio el vapor español
JOSE GALLART
 Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100 y 3.ª, 83 duros. Los pasajeros que tienen pasaje para dicho vapor deben embarcar para Barcelona el día del corriente.
 Admite carga y pasaje para dichos puntos.
LÍNEA DE LAS ANTILLAS
 Para Canarias, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, saldrá de Barcelona fíjamente el día de Junio el vapor
 Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos, y New Orleans saldrá de Palma el 15 de Junio el vapor español
PIO IX
 NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que deban embarcar para reservarse la cabida necesaria.
 Para más informes, diríjase á los señores Martínez y Pianas Representantes.—San Juan 20—Palma.

¿MURIÓ LA CALVICIE!
 USANDO EL **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**
 PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS
 PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES CON DIPLOMAS DE HONOR Y MEDALLAS DE ORO
 EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.*
 Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato
¡Nada se paga si no sale el cabello!
 ¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado **Céfiro de Oriente-Lillo**?
 Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.ª**—BARCELONA, de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.
 También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
 De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.
AVISO IMPORTANTE
 25,000 PSESTAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAINA
 El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla. El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.
 Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertónicas ó atónicas, acompañadas de ronquera y cosquillo laríngeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcoholismos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente benéfica y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.
 Pesetas 1'50.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

TARIFA DE ANUNCIOS
 EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas.
 ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 6, á 0'20 pesetas.
 RECLAMOS en 2.ª ó 3.ª página á 0'15 pesetas línea del cuerpo 8.
 GACETILLAS en la sección destinada para esta clase de propaganda la línea del cuerpo 8 á 0'25 pesetas.
 ANUNCIOS EN LA CUARTA PLANA á pesetas 0'08 la línea sencilla del cuerpo 8.
 Cada ANUNCIO, reclamo, EDICTO, etc., etc., debe abonar pesetas 0'10 por inserción por impuesto del timbre móvil al Estado.
 NOTA.—Los anuncios, reclamos Edictos, etc., etc., que solo se publiquen una sola vez deberán abonar el 50 por 100 de recargo sobre el precio de la tarifa.
 Encargos de prospectos á pesetas 10 la tirada de toda la edición.
 Comunicados á precios convencionales.
 20 por 100 de descuento á los señores suscriptores.
 El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta. Eulalia, 10
 tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico y es la única casa autorizada para el cobro, á ella pues deben dirigirse cuentas personas y entidades desean utilizar la sección de propaganda de este diario.
 Se hace contratos de anuncios y reclamos permanentes á precios convencionales.
 Fijación de carteles y reparto de prospectos á precios sumamente módicos.
 Anuncios para los periódicos de Madrid y Provincias

"PATRIA"
 SOCIEDAD ANÓNIMA DE REASEGUROS Y SEGUROS GENERALES
 Domicilio Social: BARCELONA
 Ponemos en conocimiento del público en general, y en particular de nuestros Sres. Asegurados que el Sr.
DON ANTONIO CAÑELLAS
 á partir de la fecha ha dejado de pertenecer á "PATRIA" de la que era Representante en esta población.
 Al mismo tiempo tenemos el gusto de comunicar que, desde ahora, nuestro Representante en la Capital de Palma para el Seguro Popular de Enfermedades, es el Sr. D. Juan Pons y el Cofradador, D. José Sabater, Porada La Confianza, calle Santacilia n.º 5.
 La Dirección

SOCIEDAD GENERAL
 DE
 TRANSPORTES MARITIMOS A VAPOR DE MARSELLA
 Servicios del mes de Junio de 1906
LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA
 Saldrá de Barcelona el 21 de Junio directamente para Montevideo y Buenos-Ayres el magnífico y rápido vapor francés
ALGERIE
 Admitiendo carga y pasaje.
 Consignatarios en Barcelona. RIPOL y C.ª, Dormitorio de San Francisco, pral.—Barcelona.

EVITA CANAS, CASPA Y CALVICIE
 EL **TRICÓFERO PADRÓ**
 Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
 Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

DEPILATORIO IMPERIAL
 DEL
DR. PADRÓ
 Quita el pelo ó vello con prontid y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.

Las personas que sufran *Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas*, recobrarán la salud rápidamente perdida con el
FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH
 que recomiendan los médicos más eminentes.
 SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TÓNICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica á toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bañal de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.